
ΤΕΜΠΗ ΠΥΛΟΣ ΓΥΝΑΙΚΟΚΤΟΝΙΕΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΔΟΛΟΦΟΝΙΕΣ

ΝΑ ΤΟΥΣ ΑΝΑΤΡΕΨΟΥΜΕ ΓΙΑ ΝΑ ΑΝΑΠΝΕΥΣΟΥΜΕ!

ΑΝΤΑΡΣΥΑ

Στις 8 Μάρτη 1857 οι εργάτριες κλωστοϋφαντουργίας πραγματοποίησαν συγκέντρωση στη
Ν. Υόρκη ζητώντας καλύτερες συνθήκες εργασίας και καλύτερους μισθούς. Η κινητοποίηση
καταστάληκε βίαια αλλά ο σπόρος είχε ριχτεί. Το κίνημα των γυναικών άρχισε να
αναπτύσσεται πλάι στο εργατικό κίνημα. Από τότε η 8η Μάρτη είναι μία ημερομηνία
άρρηκτα συνδεδεμένη με την ιστορία και τους αγώνες του φεμινιστικού και του εργατικού
κινήματος για ισότητα, ενάντια σε κάθε μορφή ανισότητας, καταπίεσης και διάκρισης.

Η φετινή 8η Μάρτη συμπίπτει με τον τιτάνιο αγώνα των μανάδων και των συγγενών των
57 νεκρών των Τεμπών για δικαιοσύνη, για αποκάλυψη και τιμωρία των ενόχων.
Σφραγίζεται από την μεγαλειώδη απεργία στις 28 Φλεβάρη και τις κινητοποιήσεις
ενάντια στο προδιαγεγραμμένο έγκλημα των Τεμπών. Το έγκλημα αυτό ήρθε να μας θυμίσει
με τον πιο εμφατικό τρόπο ότι στο σύστημα που ζούμε, οι ζωές μας δεν έχουν αξία, αλλά
θυσιάζονται στο βωμό των ιδιωτικοποιήσεων, της καπιταλιστικής ιδιοκτησίας και των
κερδών.

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2025/03/8-MartH725.jpg


Από τα Τέμπη έως το ρατσιστικό έγκλημα στην Πύλο, από τη Γάζα μέχρι τις
γυναικοκτονίες, το κράτος και η κυβέρνηση, στο πλευρό της ΕΕ-φρούριο και των
ιμπεριαλιστών, δολοφονούν και συγκαλύπτουν.

Η μητέρα της δολοφονημένης έξω από το ΑΤ Αγίων Αναργύρων, μας συγκλόνισε στην μεγάλη
απεργιακή συγκέντρωση της 28ης Φλεβάρη: “την Κυριακή Γρίβα, τη γνωρίσατε μέσα από
ένα ηχητικό όπου έλεγε «χάνομαι» και την απάντηση «τα περιπολικά δεν είναι ταξί»”.

Είδαμε την απροκάλυπτη συγκάλυψη από την κυβέρνηση της ΝΔ και το κράτος, στις
υποθέσεις trafficking, στην υπόθεση Λιγνάδη και σε τόσες άλλες. Tην σαπίλα που αναδύεται
με τις αποκαλύψεις για την σύνδεση της εξουσίας και των μαστροπών από την υπόθεση
της Ηλιούπολης έως αυτή της 12χρονης στον Κολωνό. Οι γυναίκες και τα παιδιά των
φτωχών λαϊκών στρωμάτων και οι μετανάστριες είναι τα εύκολα θύματα των κυκλωμάτων
trafficking. Κυβέρνηση, αστυνομία και δικαστικές αρχές διευκολύνουν τους κακοποιητές και
τα κυκλώματα και τελικά τους ξεπλένουν. Συχνά εμπλέκονται σε σωματεμπορίες ακόμη και
ανήλικων παιδιών (όπως στην υπόθεση της 12χρονης), ενώ μόλις πρόσφατα επέστρεψε στα
καθήκοντά του κανονικά ο αστυνομικός που εμπλέκεται στο κύκλωμα trafficking στην
υπόθεση της Ηλιούπολης.

Αποκαλυπτικό είναι ακόμα και το γεγονός ότι η ΕΛ.ΑΣ. έκρυβε τον «άνδρα με το κίτρινο
μπλουζάκι», τον μπάτσο από κύκλωμα εκβιαστών της ΕΛ.ΑΣ. και βασικό μάρτυρα για την
δολοφονία του Ζακ Κωστόπουλου.

Είδαμε στην Παλαιστίνη τις γυναίκες να θάβουν τα παιδιά τους, να βιάζονται και να
σκοτώνονται από τον ισραηλινό στρατό κατοχής με την ελληνική κυβέρνηση συνένοχη στο
πλευρό ΗΠΑ – Ισραήλ. Είδαμε τις προσφύγισσες σε όλον τον κόσμο να διώκονται, ενώ μετά
την επικράτηση του ακροδεξιού ρατσιστή-σεξιστή Τραμπ και την άνοδο του AFD στη
Γερμανία, βιώνουν ακόμα μεγαλύτερη ανασφάλεια.

H E.E. και οι «θεσμικές» πολιτικές, όχι μόνο δεν μπορούν να αναχαιτίσουν την
έμφυλη βία και την καταπίεση των γυναικών, αλλά αντίθετα τις θρέφουν.

Στην Ε.Ε. όπου το 34% των γυναικών έχει υποστεί σεξουαλική βία δεν υπάρχει καμία σοβαρή
χρηματοδότηση σε πολιτικές προστασίας, όπως ασφαλείς ξενώνες, δίκτυα προστασίας και
εργασιακή αποκατάσταση των θυμάτων. Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία, οι μισθολογικές
ανισότητες μεταξύ ανδρών και γυναικών στην εργασία εξακολουθούν να υφίστανται στην
ΕΕ, με τον μέσο όρο να φτάνει στο 36,2%. Η Ελλάδα βρίσκεται σε ακόμη χειρότερη θέση από



τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, με 41,3%, καθώς τα μνημόνια και οι πολιτικές ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ
χτύπησαν βάναυσα τα δικαιώματα των γυναικών. Παράλληλα η Ε.Ε. δεν αντιτίθεται σε
εθνικές ρυθμίσεις που επιτρέπουν απολύσεις εγκύων στο πλαίσιο ομαδικών απολύσεων,
ενώ στο ζήτημα του δικαιώματος στην άμβλωση, κάνει τα στραβά μάτια στα κράτη-μέλη
της που δεν το διασφαλίζουν.

Οι γυναίκες και τα ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα βιώνουν σε όλον τον κόσμο την διπλή καταπίεση λόγω
φύλου και σεξουαλικού προσανατολισμού. Η ακροδεξιά ρητορική που ενισχύει τα έμφυλα
στερεότυπα δίνει χώρο στις μισθολογικές και άλλες διακρίσεις. Οι γυναίκες εργαζόμενες
στην καθαριότητα αντιμετωπίζονται σαν δουλοπάροικοι του 18ου αιώνα, δουλεύοντας στα
εργολαβικά συνεργεία χωρίς κανένα δικαίωμα. Οι γυναίκες έρχονται περισσότερο
αντιμέτωπες με τις ελαστικές σχέσεις εργασίας λόγω δήθεν του ρόλου τους στην
αναπαραγωγή. Συχνά απειλούνται με απόλυση ή δεν επιλέγονται στις θέσεις εργασίας
μπροστά στην προοπτική μιας εγκυμοσύνης. Οι σεξιστικές παρενοχλήσεις σε βάρος των
γυναικών είναι καθημερινότητα. Την ίδια στιγμή τα ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα της εργατικής τάξης
αντιμετωπίζουν διακρίσεις και αποκλεισμούς.

Η πάλη ενάντια την εκμετάλλευση και την καταπίεση των γυναικών και των ΛΟΑΤΚΙ+ στη
δουλειά, στο δρόμο, στο σπίτι είναι υπόθεση όλου του εργατικού κινήματος. Ο αγώνας αυτός
είναι άρρηκτα δεμένος με την πάλη ενάντια στην κυβέρνηση της ΝΔ και στο βάρβαρο
σύστημα της εκμετάλλευσης και καταπίεσης.

Για να έχουμε «ΟΞΥΓΟΝΟ» και να αναπνεύσουμε πρέπει να παλέψουμε για την
ανατροπή και για μια κοινωνία ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, ΙΣΟΤΗΤΑΣ, ΧΕΙΡΑΦΕΤΗΣΗΣ.

ΚΑΤΩ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ, ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗΣ. ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ
ΑΝΤΙΛΑΪΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Παλεύουμε στους χώρους δουλειάς, στα συνδικάτα, στην εκπαίδευση, στις
γειτονιές μας, στην καθημερινή ζωή για:

Ίση αμοιβή για ίση εργασία. Ίσα δικαιώματα για όλες/ους/α. Όχι στις μισθολογικές
διακρίσεις. Συλλογικές συμβάσεις εργασίας, κανένας μισθός ή σύνταξη κάτω από 1200
ευρώ καθαρά.
Κατάργηση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων που καταδικάζουν τις γυναίκες στην
ανασφάλεια και στην φτώχεια. Απαγόρευση των απολύσεων. Ουσιαστικά μέτρα κατά
της ανεργίας που πλήττει σημαντικά τις γυναίκες. Μόνιμη και σταθερή εργασία.



Πλήρη προστασία της μητρότητας με απαγόρευση της απόλυσης. Άδειες επιμέλειας και
φροντίδας των παιδιών και για τους δύο γονείς, επιδόματα για όλες τις οικογένειες
που δεν μπορούν να καλύψουν τις ανάγκες τους. Να καταργηθεί ο νόμος Τσιάρα για την
συνεπιμέλεια.
Πλήρη δικαίωση για τα θύματα έμφυλης βίας! Καμία συγκάλυψη σε βιαστές,
μαστροπούς και κυκλώματα trafficking!
Καμιά ανοχή στη βία, τη σεξουαλική κακοποίηση και παρενόχληση στους χώρους
εργασίας και παντού.
Δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας (γηροκομεία, παιδικοί σταθμοί,
πρωτοβάθμια περίθαλψη), ώστε να απαλλαγούν οι γυναίκες από υπηρεσίες, οι οποίες
πρέπει να παρέχονται από το κράτος.
Ανατροπή των πολιτικών των κυβερνήσεων και της ΕΕ για τον έλεγχο των
αναπαραγωγικών δικαιωμάτων των γυναικών. Δημόσιες και δωρεάν αμβλώσεις για
όσες γυναίκες το επιθυμούν. Δημόσιες και δωρεάν επεμβάσεις φυλομετάβασης.
Δημόσιες δωρεάν δομές στέγασης, οικονομική και ψυχολογική υποστήριξη στα θύματα
έμφυλης βίας. Συμβουλευτικά κέντρα κατάλληλα στελεχωμένα με μόνιμο προσωπικό.
Να αναγνωριστεί νομικά η γυναικοκτονία.
Έξω η HELLENIC TRAIN. Οι ιδιωτικοποιήσεις σκοτώνουν. Να εθνικοποιηθεί –
κρατικοποιηθεί ο σιδηρόδρομος χωρίς αποζημίωση, με εργατικό και λαϊκό έλεγχο, για
ενιαίο, αποκλειστικά δημόσιο σιδηρόδρομο, για να είναι ασφαλής και φτηνός για το λαό
κόντρα στο κέρδος.
Να είναι αποκλειστικά δημόσια και με εργατικό – λαϊκό έλεγχο τα κοινωνικά αγαθά η
υγεία, η παιδεία, οι συγκοινωνίες, η ενέργεια, το ρεύμα, το νερό, ο πολιτισμός.
Ακύρωση των ιδιωτικοποιήσεων, της επιχειρηματικής λειτουργίας και της
ανταποδοτικότητας. Λεφτά για τις κοινωνικές ανάγκες και όχι για τους εξοπλισμούς.
Όχι στην Ευρώπη – Φρούριο. Ανοιχτά σύνορα και Πλήρη δικαιώματα των μεταναστών
και μεταναστριών στη μετακίνηση, στο άσυλο, σε στέγη, υγεία, παιδεία, εργασία.
Προστασία των ασυνόδευτων προσφυγόπουλων. Στη φυλακή όλοι οι υπεύθυνοι για το
έγκλημα στη Πύλο με τον πνιγμό των 600 προσφυγισσών και προσφύγων.
Λευτεριά στην Παλαιστίνη και αλληλεγγύη στους δίκαιους αγώνες των λαών όλου του
κόσμου.

 

ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΜΑΡΤΗ:

ΑΘΗΝΑ: Απεργιακή Συγκέντρωση 1.00μμ, Πλατεία Κλαυθμώνος



Φεμινιστική Συγκέντρωση 2.00μμ, Πλατεία Κολοκοτρώνη και πορεία στα
γραφεία της HELLENIC TRAIN.

 

ΑΝΤΑΡΣΥΑ


